



5部影片先后宣布“撤档”

五一档还没开始就遇冷

五一将至，电影院里却迎来又一次集体撤退，《保你平安》等5部影片先后宣布取消放映计划，使得五一档还没开始就遇冷。好在，爱情片《我真的讨厌异地恋》坚持不退，纪录片《珠峰队长》则“逆行”开启超前点映，一部分旧片延长放映时限或进行重映，为五一期间的大银幕增添了几分爱与勇气。

还没开始就冷了 5部影片先后“撤档”

4月18日，动画电影《猪猪侠大电影·海洋日记》率先宣布取消原定于4月30日的上映计划。观望数日后，《哥，你好》《检察风云》《您好，北京》不约而同地在4月22日宣布“撤档”。隔日，电影《保你平安》也宣告取消原定于4月29日上映的计划。

在此之前，五一档期内曾有近10部新片等待上映。其中，《保你平安》在网络售票平台想看榜中位列第二，影片由大鹏执导，大鹏、李雪琴、尹正、王迅、王圣迪领衔主演，是一个由墓地销售员破解谣言引发的喜剧故事。由马丽、常远、魏翔主演的《哥，你好》同样为喜剧片，讲述青年小伍

因意外回到过去，导致父母及老友的命运发生巨变的“穿越”奇遇。《检察风云》则由《无间道》《窃听风云》系列导演麦兆辉执导，是中国首部“反黑公诉”题材影片。

至此，留守五一档的新片几乎只剩动画电影。包括梦工场作品《坏蛋联盟》，以及《我是霸王龙》《迷你世界之觉醒》等。

“五一档”看什么 电影院里还有爱与勇气

头部影片齐刷刷地撤退，令“五一档”险些成了“无一档”。但总还是有令人欣喜的消息，24日，电影《我真的讨厌异地恋》正式开启预售，以“你们坚守爱情，我们坚守电影”官宣不撤档，将按原定计划于4月29日上映。影片由任敏、辛云来领衔主演，从片名就能看出，这是一个关于异地恋的故事。在高中毕业之后，任敏饰演的赵一一向辛云来饰演的许嘉树表白，却意外发现对方也一直在靠近自己，两人在上大学的前夕表

露心意，共同承诺熬过异地，相守一生。可异地恋带来的重重阻碍让两人产生了诸多的矛盾和问题，二人重新调整步伐，共同向未来迈进，“因为距离，更能懂得在一起的意义。”这样的坚守对爱情与电影一样重要。

令人意外的是，纪录电影《珠峰队长》选择了“逆行”，宣布于4月29日至5月4日提前开启全国点映。影片原定于5月13日正式上映，它真实记录了一支由白领、小店主、创业者组成的中国民

间登山队，经过40多天艰难攀登，他们不仅成功登顶珠穆朗玛峰，还将登顶全过程拍摄成纪录片。片中人既是电影主人公，也是电影拍摄者，他们自学高山摄影，在海拔8480米以上用无人机拍摄出这部电影，创造了多个“第一”。为了完成拍摄，摄影师们背负几十块备用电池攀登珠峰，冒着双手被冻伤截肢的风险摘掉手套以精准操控无人机，不夸张地说，这部电影“每一帧都是拿命换来的”。

新片乏力老片顶上 有的重映有的延期

实际上，这已不是今年第一个新片集体撤退的档期了。不久前的清明节中，《人生大事》《神探大战》《你是我的春天》《一周的朋友》等“抱团撤退”，使得清明档期全国总票房仅为1.2亿元。

部分业内人士担忧，新片乏力可能会更加削弱观众对电影的热情，大量积

压的新片未来还有可能扎堆上映。

对观众而言，一波又一波的撤档，则使得观影选择越来越少。不少观众建议：“既然新片上不了，不如来一些旧电影重映，以前错过的，正好趁着淡季补上。”目前，动画片《小美人鱼的奇幻冒险》《笨鸟大冒险》，以及家庭题材影

片《只要你过得比我好》等都已开启重映。

与此同时，《神奇动物：邓布利多之谜》《精灵旅社4：变身大冒险》《月球陨落》《新蝙蝠侠》等已宣布延长放映时限，观众在五一假期中也可继续观看。

据《武汉晚报》 万旭明

中国首支男声六重唱乐团“金石”走红

“哥几个”都是中国交响乐团专业歌唱家

室内乐、中国交响乐团、六重唱，看到这几个词，您会想到什么？上周末，北京音乐厅上演了一场“那些年我们一起唱过的歌”音乐会，担纲主唱的金石男声六重唱演唱了《故乡的云》《萱草花》等经典歌曲，征服了现场观众。作为中国首支男声六重唱乐团，金石男声六重唱由中国交响乐团合唱团的林杉、刘磊、李刚、杜筱龙、王旭、吴帆六位优秀青年歌唱家组成，他们早就在短视频平台积累了高人气，近期录制的《人世间》主题曲一上线，就获得几百万点击量。

金石男声六重唱是中国交响乐团合唱团旗下的重唱组合，成立于2017年。事实上，六位歌唱家是国交的同事，在生活中更是铁哥们，也因此催生了做合唱组合的念头。中国交响乐团合唱团男低音声部副首席李刚介绍：“我们这个组合开创了国内重唱乐团的新形式，以往都是四重

唱比较多，六重唱的声部变化更丰富，短视频的作品可以经常根据曲目特性安排声部。”

金石男声六重唱的短视频作品，常常由中国交响乐团男高音林杉的一声“哥几个”开场，非常接地气。金石男声六重唱是国内第一批的短视频创作者，四年前他们在抖音平台上传的一曲《再回首》，一晚上涨了8万粉丝，也立即让组合打响了知名度。近年来，他们多次受邀参加央视开门大吉、湖南卫视元宵喜乐会等电视台的节目录制。作为团队的灵感担当，林杉经常在“哥几个”的微信群里“吼一嗓子”，贡献创作点子。因为追热播剧《人世间》被感动，林杉立即发动大家创作了《人世间》主题曲六重唱版，一上线果然好评如潮。

金石男声六重唱的短视频作品一直紧跟热点，用正能量的方式鼓舞大家，也在新冠肺炎疫情肆虐的时刻影响了很多

人。林杉坦言，我们的初衷是在保证艺术水准的前提下，输出更具象和更具有时代性的内容，圈内人觉得很棒，同时普通观众也很喜欢。作为团队唯一的女性，钢琴伴奏兼重唱编配杨柳这样给金石男声六重唱定位：“用古典的嗓子唱老百姓喜欢的歌，感动更多的人。”

作为古典音乐室内乐的表现方式，六重唱有一定的欣赏门槛。做短视频，其实是一个抛砖引玉的过程。林杉运营着金石男声六重唱的视频号，他会认真看粉丝们的留言，很多人看了金石男声六重唱的短视频作品，开始关注他们在中国交响乐团演绎的《黄河大合唱》等更严肃的作品。林杉直言：“我们伴随着粉丝们的成长，希望金石男声六重唱能做一个IP，为国交的发展尽一份力，把古典音乐变成一种时尚的东西，吸引更多观众走进剧场和音乐厅。”据北京日报客户端 徐颢哲

《重生之门》29日开播

张译王俊凯上演“猫鼠游戏”

4月29日起，由张译、王俊凯领衔主演悬疑剧《重生之门》将在优酷开播。该剧为优酷悬疑剧场2022年开门之作，主要讲述出身“盗贼世家”的高智商大学生庄文杰（王俊凯饰）意外卷入“睡莲”案，结识了精明能干的警官罗坚（张译饰），之后二人合作共同破获多起离奇大案的故事。在调查案件过程中，多年前未告破的“洛神失窃案”再度进入大众视野，这对“反盗拍档”历经波折后终于破案，成功捍卫正义、揭晓真相。

爆款剧《重生》的导演杨冬、主演张译此番在《重生之门》中再度联手，不仅默契度升级，更碰撞出许多让人耳目一新的视听表达。在两部剧中，张译所饰演的“秦驰”“罗坚”都是警察，二者有微妙的共通之处：生性精明、思维敏锐、行动迅速。但由于角色设定、剧情差异，其表现方式又会有诸多不同。作为中生代演技派担当，张译如何找准新角色身上的闪光点，让“刑侦队长罗坚”的人物形象深入人心，让人倍加期待。

除了老面孔张译，青年演员王俊凯的加入也为《重生之门》增添不少活力。自从《重生之门》官宣选角信息开始，庄文杰的饰演者王俊凯便受到了很多关注。从角色海报可以看出，王俊凯一改往日阳光积极的形象，表现出庄文杰因特殊的家庭出身，背负的心理伤痛而流露的压抑状态。这样的“反差”也让观众更加期待王俊凯的演技与表现。

《重生之门》集结了古董国宝、陈年旧案、烧脑推理、动作冒险等多样内容，创新加入高科技的表达方法，将剧集与现实接轨。在剧情表达上，本剧多处隐藏伏笔，用“一脉贯通”的案件形式取代了单元剧的模式，层层串联的讲述更有利于留住观众。

据《新民晚报》

《刑警队长》亮相

于和伟祖峰饰演“警界双雄”

由于和伟、祖峰、叶一云、张延等主演的刑侦剧《刑警队长》于24日晚在东方影视频道播出。该剧是根据公安部授予的一级英雄、被誉为“江海神探”的江苏省南通市刑警支队支队长顾瑛的先进事迹为原型改编，以再现战斗在刑侦一线刑警的真实生活为故事主线，讲述了刑警队长顾铭（于和伟饰）连破奇案的故事。

顾瑛同志从警31年，指挥侦破数千起重大刑事案件，使所管区域杀人案件侦破率连续15年保持在95%以上，其中6年全部告破，他带领的南通市公安局刑警支队曾获得国务院授予的“特别能战斗刑警队”荣誉称号，顾瑛也被老百姓们亲切地称为“江海神探”。为了在真实还原英雄事迹的基础上高度把控人物的塑造与情节的设置，剧组在开拍前特意前往南通市公安局刑警支队体验刑警生活，与顾瑛同志生前的同事、亲友交流，为更加真实地还原英雄形象做最全面的准备。据悉，顾铭的饰演者于和伟还亲自登门拜访顾瑛队长的妻女，亲手做了一桌饺子。

剧中涉及20个案件，几乎涵盖了所有案件类型，它们一个接一个，观众将在一个个案件的侦破中见证顾瑛及整个刑警支队成长的过程。由于该剧取材于真实人物事迹，让剧中刑警队长顾铭区别于以往刑侦剧中脸谱化的角色，一下子有血有肉、立体丰满起来。剧集虽然将大量笔墨用于讲述案件的侦破过程，但还是穿插了不少情感线索。

剧中，凭借《北平无战事》《独狼》《双刺》等作品广受观众喜爱的祖峰，此次饰演顾铭的“不完美搭档”胡德强，这对“警界双雄”由于处事方式的差异常常针锋相对，却又惺惺相惜。据了解，于和伟在拍戏的过程中由于上演危险动作而腿部严重受伤，但他却表示“演警察是圆了从小的梦想”。搭档祖峰也表示：“我们用真诚去塑造角色，和真正的警察比，还差太多了。”吴翔